

**ОТ РЕДАКТОРА**



**Уважаемые коллеги!**

Сохранение исторической памяти о подвигах наших предков является актуальной задачей, направленной на патриотическое воспитание граждан, увековечение памяти о героических событиях. В настоящее время в мировых СМИ все чаще появляются попытки искажения событий Второй мировой войны, тема которой по-прежнему актуальна в политическом, общественном и культурном дискурсе, так как современное мироустройство базируется на ее официальных итогах. Также следует

отметить попытки реабилитации нацистских осквернения или разрушения памятников, воздвигнутых в честь тех, кто боролся против нацизма.

В 2018 году Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным инициирован Федеральный проект «Без срока давности». Целью проекта является сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении советских мирных граждан в годы Великой Отечественной войны. Проект «Без срока давности» направлен на формирование в общественном сознании неприятия нацизма в любых его проявлениях, как в исторической ретроспективе, так и в современной форме неонацизма, а также неотвратимости наказания за преступления против человечности, какой бы срок давности они ни имели. В реализации этого проекта Краснодарский государственный институт культуры занимает активную позицию.

На базе института регулярно проводятся научно-практические конференции международного и всероссийского масштаба, выставки, а также тематические концерты. На одном из методических совещаний в этом году были затронуты цели и задачи проекта «Без срока давности», в частности, по использованию архивных материалов книги-сборника «Кровавые страницы немецко-фашистской оккупации на Кубани» в образовательном процессе и патриотическом воспитании молодежи. Следует отметить, что в настоящее время сборники материалов книги переданы в образовательные учреждения Краснодарского края для их использования в научной и учебной деятельности.

В рамках научно-исследовательских проектов сотрудниками и студентами вуза проводятся поисковые и архивные работы. Осенью этого года был завершен достаточно значимый проект «Места памяти жертв немецко-фашистской оккупации на Кубани» по направлению «Военная история Кубани». В уходящем 2025 году итоговым событием, посвященным данной тематике, стала Всероссийская научно-практическая конференция «Преступления нацистов против человечности», нацеленная на сохранение исторической памяти.

Важную роль в сохранении исторической памяти занимает культурное наследие России. Как духовный феномен оно наполняет наше сознание традиционными устоями и правилами жизни. Краснодарский государственный институт культуры обладает

уникальным опытом научной, образовательной и творческой деятельности, направленной на изучение, сохранение и продвижение культурного наследия. Мы ставим перед собой задачу систематического формирования у молодежи уважительного отношения к истории страны, родного края, укреплению традиционных духовно-нравственных ценностей. Только совместными усилиями мы сможем обеспечить сохранность и передачу этого бесценного достояния следующим поколениям. Как отметил великий русский ученый и философ Михаил Васильевич Ломоносов: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего».

Увлекательного, развивающего и познавательного чтения нашего журнала, дорогие друзья!

Главный редактор,  
ректор КГИК *Сергей Зенгин*